# 北京市时代九和律师事务所 关于广州海鸥住宅工业股份有限公司 回购部分社会公众股份的 法律意见书

北京市时代九和律师事务所

2018年12月

# 北京市时代九和律师事务所

# 关于广州海鸥住宅工业股份有限公司回购部分社会公众股份的 法律意见书

#### 致:广州海鸥住宅工业股份有限公司

北京市时代九和律师事务所(以下简称"本所")接受广州海鸥住宅工业股份有限公司(以下简称"海鸥住工"、"公司")委托,根据《中华人民共和国公司法》(以下简称"《公司法》")、《中华人民共和国证券法》(以下简称"《证券法》")、《上市公司回购社会公众股份管理办法(试行)》(以下简称"《回购办法》")、《关于上市公司以集中竞价交易方式回购股份的补充规定》(以下简称"《补充规定》")、《深圳证券交易所上市公司以集中竞价方式回购股份业务指引》(以下简称"《回购指引》")、《深圳证券交易所股票上市规则》(以下简称"《上市规则》")等现行法律、法规、规章及规范性文件的有关规定,就公司回购部分社会公众股份(以下简称"本次回购股份")相关事宜出具本法律意见书。

# 第一部分 声明

就出具本法律意见书,本所律师特作以下声明:

- 1、本所及承办律师依据《证券法》、《律师事务所从事证券法律业务管理办法》和《律师事务所证券法律业务执业规则(试行)》等规定及本法律意见书出具日以前已经发生或者存在的事实,严格履行了法定职责,遵循了勤勉尽责和诚实信用原则,进行了充分的核查验证,保证本法律意见所认定的事实真实、准确、完整,所发表的结论性意见合法、准确,不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并承担相应法律责任。
- 2、本法律意见书依据中国现行有效的或者有关事实、行为发生或存在时有效的法律、行政法规、规章和规范性文件,并基于本所律师对该等法律、行政法规、规章和规范性文件的理解而出具。
  - 3、为出具本法律意见书,本所律师获得公司如下声明和保证:公司已向本

所提供了出具本法律意见书所必需且力所能及的全部有关事实材料。有关书面材料及书面承诺均真实有效,所有书面文件的签字和/或印章均属真实,所有副本材料或复印件均与正本材料或原件一致;不存在任何虚假记载或误导性陈述,亦不存在任何重大遗漏。对上述声明、保证之充分信赖是本所出具本法律意见书的基础和前提。

- 4、本所律师对与本法律意见书有关的所有文件资料进行了审查判断,并据此出具法律意见书;但对于本法律意见书至关重要而又无法得到独立证据支持的事实,本所有赖于有关政府部门、公司或者其他有关单位出具的证明文件及主管部门公开可查的信息作为制作本法律意见书的依据。
- 5、本所律师仅就本次回购股份有关的法律问题发表法律意见,并不对其他 非法律事项发表意见。
- 6、本所同意将本法律意见书作为公司实施本次回购股份所必备的法定文件 上报或公告,并愿意依法承担相应的法律责任。
- 7、本法律意见书仅供公司为实施本次回购股份之目的使用,非经本所及本 所律师书面同意,不得用作任何其他目的。

# 第二部分 正文

本所律师根据法律、法规、规章和规范性文件的有关规定,按照律师行业公认的业务标准、道德规范和勤勉尽责的精神,对公司提供的上述文件和有关事实进行了核查和验证,本所律师现出具法律意见如下:

#### 一、本次回购股份已履行的法律程序

经本所律师核查,截至本法律意见书出具之日,公司就本次回购股份已履行如下程序:

#### (一) 董事会审议程序

2018年11月19日,公司召开第六届董事会第二次临时会议,审议通过了《关于回购公司股份的预案》、《关于提请股东大会授权董事会办理股份回购相关事项的议案》、《关于召开2018年第五次临时股东大会的议案》,该等议案对公司

本次回购股份的目的和用途,回购股份方式,回购股份价格或价格区间、定价原则,回购股份种类、数量、占总股本的比例,回购股份的资金来源,回购股份的期限,以及办理本次回购股份事宜的具体授权等涉及本次回购股份的重要事项予以表决通过。

公司独立董事就本次回购股份事项发表了独立意见,认为公司本次回购股份合法、合规,回购预案具备可行性和必要性,符合公司和全体股东的利益,同意本次回购股份预案并将该事项提交公司股东大会审议。

# (二)股东大会审议程序

2018年12月7日,公司召开2018年第五次临时股东大会,会议以现场投票、网络投票相结合的方式召开,审议通过了《关于回购公司股份的预案》、《关于提请股东大会授权董事会办理股份回购相关事项的议案》,对公司本次回购股份的目的和用途,回购股份方式,回购股份价格或价格区间、定价原则,回购股份种类、数量、占总股本的比例,回购股份的资金来源,回购股份的期限,以及办理本次回购股份事宜的具体授权等涉及本次回购股份的重要事项进行了表决。经本所律师核查,上述议案已获得公司出席股东大会的股东所持有效表决权股份三分之二以上同意通过。

# (三) 通知债权人

2018年12月8日,公司在《证券时报》和巨潮资讯网 (http://www.cninfo.com.cn)上对公司所有债权人就本次回购股份事宜进行了 公告通知。

综上所述,公司本次回购股份事项已经公司董事会、股东大会审议通过,独立董事发表了同意的意见,公司亦在作出本次回购股份的股东大会决议后依法履行了通知债权人的义务。据此,本所律师认为,公司本次回购股份事项已经取得必要的授权和批准,公司已就本次回购股份履行了现阶段必要的法律程序,符合《广州海鸥住宅工业股份有限公司章程》、《公司法》、《回购办法》、《补充规定》、《回购指引》等相关法律、法规及规范性文件的规定。

#### 二、本次回购股份的实质条件

#### (一) 本次回购股份符合《公司法》的相关规定

根据公司 2018 年第五次临时股东大会决议,公司本次回购股份将通过深圳证券交易所以集中竞价交易的方式进行,用于回购股份的资金总额不超过人民币 43,043.37 万元,本次回购的价格为不超过人民币 8.50 元/股,回购股份的数量 不低于 25,319,632 股,不超过 50,639,262 股,即不低于公司已发行股份总数的 5%,不超过公司已发行股份总数的 10%。本次回购股份的用途包括但不限于用于后续员工持股计划或者股权激励计划、转换上市公司发行的可转换为股票的公司债券或为维护公司价值及股东权益所必需等法律法规允许的其他情形。具体回购股份的数量及占总股本的比例以回购期满时实际回购数量为准。

本所律师认为,公司本次回购股份符合《公司法》第一百四十二条的规定。

#### (二)本次回购股份符合《回购办法》的相关规定

#### 1、公司股票上市已满一年

根据经中国证券监督管理委员会 2006 年 10 月 30 日 "证监发行字 [2006] 107 号"文核准,公司首次向社会公众公开发行人民币普通股 4450 万股,并于 2006 年 11 月 24 日在深圳证券交易所上市,股票简称"海鸥卫浴",股票代码"002084"。

因公司名称由"广州海鸥卫浴用品股份有限公司"变更为"广州海鸥住宅工业股份有限公司",经深圳证券交易所核准,公司证券简称自 2018 年 01 月 31 日起由"海鸥卫浴"变更为"海鸥住工",股票代码不变。

本所律师认为,公司股票上市已满一年,符合《回购办法》第八条第(一)项的规定。

#### 2、公司最近一年无重大违法行为

根据公司披露的定期报告、其他公开披露的信息以及公司的承诺,并经本所律师在中国证监会网站、深圳证券交易所网站、证券期货市场失信记录查询平台、中国裁判文书网、国家企业信用信息公示系统、公司住所地政府主管部门网站进行查询,截至本法律意见书出具日,公司最近一年不存在重大违法行为。

本所律师认为,公司本次回购股份符合《回购办法》第八条第(二)项的规定。

#### 3、本次回购股份完成后,公司仍具备持续经营能力

根据《关于回购公司股份的预案》,公司用于本次回购股份的资金总额不超过人民币 43,043.37 万元,资金来源为自有资金或自筹资金。根据《广州海鸥住宅工业股份有限公司 2018 年第三季度报告》,截至 2018 年 9 月 30 日,公司总资产为 272,482.16 万元,归属于上市公司股东的净资产为 159,465.68 万元(以上数据未经审计)。本次回购股份资金总额的上限为人民币 43,043.37 万元,占公司总资产、归属于上市公司股东的净资产的比重分别为 15.80%、26.99%。根据本次回购预案,回购资金将在回购期内择机支付,并非一次性支付,且具体回购价格和数量由上市公司根据回购预案设定的条件自行安排,具有一定弹性。综上,根据上市公司实际经营情况、财务状况及未来发展情况考虑,上市公司利用自有或自筹资金支付本次股份回购价款的总金额上限人民币 43,043.37 万元是可行的,本次回购不会对上市公司的经营、财务和未来发展产生重大影响,债权人的利益也不会受到重大影响。

根据公司书面确认并经核查,本所律师认为,本次回购股份完成后公司仍具备持续经营能力,符合《回购办法》第八条第(三)项的规定。

#### 4、本次回购股份完成后,公司的股权分布仍符合上市条件

根据《关于回购公司股份的预案》,假设本次回购全部实施完毕,回购数量为上限50,639,262股,根据截至2018年11月15日公司的股本结构测算,本次回购股份预计可能对公司总股本及股本结构造成以下影响:

(1)假设本次回购的股份全部用于股权激励计划或员工持股计划并全部锁定, 预计公司股本结构变化情况如下:

115.八杯 底	回购前		回购后	
股份性质	股份数量(股)	占总股本比例	股份数量(股)	占总股本比例
限售条件流通股/非流	8, 477, 794	1. 67%	59, 117, 056	11. 67%
通股				

无限售条件流通股	497, 914, 834	98. 33%	447, 275, 572	88. 33%
总股本	506, 392, 628	100.00%	506, 392, 628	100. 00%

(2)假设本次回购股份未能在股份回购完成之后 36 个月内用于实施员工持股计划或者股权激励计划、转换上市公司发行的可转换为股票的公司债券或为维护公司价值及股东权益中的一项或多项,回购股份应全部予以注销。注销完成后公司股本结构变化预测情况如下:

机八杯底	回购前		回购后	
股份性质	股份数量(股)	占总股本比例	股份数量(股)	占总股本比例
限售条件流通股/非流	8, 477, 794	1. 67%	8, 477, 794	1. 86%
通股				
无限售条件流通股	497, 914, 834	98. 33%	447, 275, 572	98. 14
总股本	506, 392, 628	100. 00%	455, 753, 366	100. 00%

经公司确认,公司本次回购股份不以终止公司股票上市交易为目的,本次回购股份后公司社会公众股比例仍高于总股本的 10%。本所律师认为,本次回购股份完成后,公司的股权分布仍符合《证券法》、《上市规则》规定的上市条件,符合《回购办法》第八条第(四)项的规定。

综上所述,本所律师认为,公司本次回购股份符合《公司法》、《回购办法》 等法律、法规及规范性文件规定的实质条件。

## 三、本次回购股份的信息披露

截至本法律意见书出具之日,公司已就本次回购股份履行了信息披露义务, 并按有关规定披露了如下信息:

- 1、2018年11月19日,公司第六届董事会第二次临时会议作出本次回购股份决议。次日,公司在指定信息披露媒体上发布了《第六届董事会第二次临时会议决议公告》、《关于回购公司股份的预案》、《关于召开2018年第五次临时股东大会通知》和《独立董事关于公司第六届董事会第二次临时会议相关事项的独立意见》等公告。
  - 2、2018年12月4日,公司在指定信息披露媒体上发布了《关于回购事项

中前十名股东信息的公告》。

3、2018年12月8日,公司在指定信息披露媒体上发布了《2018年第五次临时股东大会决议公告》、《关于回购股份的债权人通知公告》及《北京市时代九和律师事务所关于广州海鸥住宅工业股份有限公司2018年第五次临时股东大会的法律意见书》。

综上,本所律师认为,截至本法律意见书出具之日,公司已按照《公司法》、《回购办法》、《补充规定》、《业务指引》等相关规定履行了现阶段所需的相关信息披露义务,符合法律、法规和规范性文件的规定。

# 四、本次回购股份的资金来源

根据《关于回购公司股份的预案》,用于回购的资金总额最高不超过人民币43,043.37万元,资金来源为自有或自筹资金。本所律师认为,公司用自有或自筹资金回购股份,符合有关法律、法规和规范性文件的规定。

#### 五、结论意见

综上所述,本所律师认为:

- 1、公司本次回购股份已履行了现阶段所必需的法律程序,上述已履行的程序符合法律法规的规定,合法有效;
- 2、本次回购股份符合《公司法》、《回购办法》等法律法规及规范性文件规定的实质性条件:
- 3、公司已按照《回购办法》、《补充规定》及《业务指引》的相关要求履行了现阶段必要的信息披露义务;
- 4、公司以自有资金完成本次回购股份,符合《回购办法》、《补充规定》的相关要求。

本法律意见书一式叁份,具有同等法律效力。

(以下无正文)

(此页无正文,为《	北京市时代九和律师	币事务所关于广州	海鸥住宅工业股份有限
公司回购部分社会公	:众股份的的法律意	见书》签字页)	
北京市时代九和律师	事务所		
负责人:		见证律师:	
孙晙	· 连挥		张启富
			コレナ: 4.
			张有为

年 月 日